	Školní připravenost
D E S A T E R O   B U D O U C Í H O   Š K O L Á K A


doporučení:

ŘEČ, SLOVNÍ ZÁSOBA – říkat básničky, pohádky, příběhy, číst z knížek, povídat si o čem jsme si četli, odpovídat na otázky dítěte, komentovat prováděné činnosti, odstraňovat nedostatky ve výslovnosti ve spolupráci s logopedem.

MANIPULACE -  Hrubá motorika – různé pohybové činnosti, poskoky (snožmo, na jedné noze), úklony, chůze po provázku nataženém na zemi, válet sudy, kotouly, lézt, plazit se, kočičí hřbet atd.

                            - Jemná motorika – plastelína, zavazovat tkaničky, zapínat knoflíky, navlékat korálky, hrát si s drobnými předměty (mozaiky), ťukat prsty do dlaně, atd.

                           - Grafomotorika – správně držet tužku – mezi palec a ukazováček (pomůže trojhranná násadka, trojhranná tužka), při kreslení konec tužky ukazuje na rameno. Hodně malovat, kreslit, nejprve velké tvary na velké plochy (nejlépe svislé), pak menší, spontánní kresba, tématická kresba (slunce, dům, postava, auto, strom, květina …), omalovánky, domalovánky, grafomotorické cviky. 

SLUCHOVÉ VNÍMÁNÍ – rozpoznávat hlasy (lidí, zvířat), všímat si různých zvuků (tikot budíku, cinkání klíčů, zvonečku, tekoucí voda, kapky deště, hluk aut …), vytleskávat rytmus básniček, slova po slabikách, určovat první slabiku, první písmeno ve slově (Co slyšíš na začátku (konci) slova kočka?), vymýšlet další slova, začínající stejně, hláskování krátkých slov – L-E-S,  P-E-S,  N-O-S….
ZRAKOVÉ VNÍMÁNÍ – rozlišovat barvy, třídit a seskupovat předměty podle velikosti, tvaru, barvy, materiálu, hledat odlišnosti na zdánlivě stejných obrázcích (např. v časopisech pro předškolní věk), skládat rozstříhané pohlednice a jiné obrázky, hrát si s různými skládačkami, kostky, mozaiky, puzzle, pexeso.

PROSTOROVÁ ORIENTACE – rozlišovat vlevo-vpravo, vpředu-vzadu, uprostřed, vedle, nad-pod, před-za, v reálném prostoru (Dej noviny pod televizi) i na obrázku (Kde je sluníčko?), také na sobě (Podej mi pravou ruku).

ČASOVÁ ORIENTACE – rozlišovat včera – dnes - zítra, ráno - v poledne – večer (co se kdy dělá, co bylo, je a bude).

MYŠLENÍ – hledat podstatné znaky předmětů, jevů (Co mají společného broskev, jablko  a švestka? Co všechno je oblečení?), hledat opačné pojmy (malý-velký, den-noc, veselý-smutný), vyprávět děj (příčina-následek), řešit situace (Co máš dělat, když …), seskupovat předměty podle vlastností, materiálu atd.

POČETNÍ PŘEDSTAVY – znalost číselné řady a umět napočítat předměty do 10 (Dej na hromádku 6 bonbonů. Kolik je na stole talířů? Kolik potřebujeme židlí?), rozumět pojmům první-poslední (housátko v řadě), méně-více-stejně (např. porovnávat hromádky knoflíků), menší-větší.

PAMĚŤ A POZORNOST – naslouchat říkadlům a snažit se je opakovat, učit se písničky, opakovat slova, verše, kratší věty, vyprávět příběhy, co se dělo včerejšího dne, zapamatovat si co nejvíc předmětů v pokoji – co potom zmizelo nebo se ocitlo na jiném místě. 

SPOLEČENSKÉ CHOVÁNÍ, NÁVYKY, SAMOSTATNOST V ZÁKLADNÍCH DOVEDNOSTECH – pozdravit, poprosit, poděkovat, omluvit se, umět říci své jméno a bydliště, základy hygieny, samostatné oblékání, chování při jídle, samostatně vyřídit drobnou záležitost (koupit něco v obchodě, vyřídit vzkaz  babičce).

	ČÍM MOHOU RODIČE NÁSTUP DO ŠKOLY SVÉMU DÍTĚTI USNADNIT


- uzpůsobit vhodný denní režim uspořádáním dne tak, aby bylo mimo domov co nejméně  mělo čas na odpočinek, hru a pobyt venku

- dodržovat pravidelný denní režim, každodenní dobu na přípravu, chodit včas spát

- umožnit psát úkoly odpoledne co nejdříve a v první třídě se nezabývat školními věcmi déle než půl hodiny (ve výjim. případech max. 1 hodinu)

 - zajistit a obstarat všechny věci, které škola vyžaduje, aby se dítě nedostalo do zbytečných těžkostí, pokud by mu něco scházelo a nebylo z této situace stresováno

- zařídit mu svůj pracovní koutek včetně psacího stolečku a místa pro školní věci

- vytvořit klidnou atmosféru při ranním vypravování, aby šlo do školy dobře naladěné

- tolerovat jeho vlastní pracovní tempo, nemělo by slyšet slova „dělej, rychle, pohni“

- dítěti prospěje povzbuzování, pochvala, i když rodič třeba není se všemi jeho výsledky spokojen

- v první třídě je kontrola a pomoc rodičů při vypracování domácích úkolů NUTNÁ
- úspěch - když si v případě neúspěchu uvědomíte, že škola není to jediné a nejhlavnější, že je řada dalších činností, které může dítě dělat rádo a být v nich úspěšné
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